
World-Leading Trade Fair for Processing,
Analysis, and Handling of Powder and Bulk Solids

27.-29.9.2022
NURNBERG, GERMANY

Ideelle Träger  
Honorary sponsors



DEUTSCHLAND INTERNATIONALGESAMT

Aussteller

Ausstellungsfläche brutto (in m2)

15.623
(26.427)

1.031
(936) (–)

(–)

7.688
(14.066)

Messebesucher

Ausstellerstandfläche (in m2)

Sonderschaufläche (in m2)

(835)
477

32.800
(55.400)

10.475
(18.026)

(936)
1.031

(–)

–

4.395
4.395

(511)
284

(8.401)
5.148

(5.640)
3.293

(324)
193

–

–

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

Strukturdaten Co-Location mit FACHPACKPOWTECH 2022 Expertenforum und Forum Pharma.Manufacturing.Excellence.

2.	   CO-LOCATION 

MIT FACHPACK

1.	� STRUKTURDATEN

35%

19%

der insgesamt 38.393 Besucher der FACHPACK und POWTECH 

gaben in der Besucherbefragung an, beide Messen zu besuchen.

der 1.153 FACHPACK-Aussteller gaben in der Ausstellerbefragung 

an, dass Mitarbeitende die POWTECH besuchten

3.	   EXPERTENFORUM UND FORUM    

PHARMA.MANUFACTURING. 

EXCELLENCE.

TEILNEHMER

1.635
informierten sich an 3 Messetagen in 

64 Fachvorträgen.



4.	 MEDIEN

188
101.514

Medienvertreter aus 13 Ländern akkreditierten sich zur 

POWTECH/FACHPACK 2022.

Sessions mit 486.677 Pageviews aus 100 Ländern auf 

www.POWTECH.de vom 01.10.2021 bis 29.09.2022.

MedienPOWTECH 2022



ANZAHL DER LÄNDER:

72

11% Ost

50% Süd

40%Nord/
West

(40%) (10%)

(50%)

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

Niederlande

Polen

Spanien

Frankreich

Türkei

Tschechien

Dänemark

Schweiz

Italien

Österreich

(76)

18% Übriges Europa

4% Amerika | Afrika |
Australien | Ozeanien

69% Europäische Union

8% Asien

(70%)

(17%)

(9%)

(4%)

57% (60%)
Deutschland

43% (40%)
International

 

BesucherregistrierungPOWTECH 2022

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

5.1	 HERKUNFT DER BESUCHER

5.	 BESUCHERREGISTRIERUNG

ZUSAMMENSETZUNG DEUTSCHLANDZUSAMMENSETZUNG INTERNATIONAL

TOP 10 BESUCHERLÄNDER  
INTERNATIONAL



Maschinen und Anlagenbauhersteller

Chemie

Pharma

Kunststoff / Gummi

Umwelt-Recycling

Feed / Futtermittelhersteller

Bau-Steine-Erden

Glas und Keramik

70% (28%)

60% (24%)

42% (13%)

31% (15%)

19% 

16% 

14% (4%)

14% (4%)

13% (4%)

Food / Lebensmittelhersteller

Selbständiger Unternehmer, Mitinhaber, 
freiberuflich Tätiger

Geschäftsführer, Vorstandsmitglied, 
Behördenleiter

Bereichs-, Betriebs-, Werksleiter

Abteilungsleiter, Gruppenleiter, 
Projektleiter

Anderer Angestellter, Facharbeiter

Ingenieur, Spezialist

Dozent, Lehrer, wissenschaftlicher 
Mitarbeiter

Auszubildender

Sonstige

Schüler, Student

8% (8%)

9% (10%)

14% (13%)

20% (19%)

16% (15%)

27% (26%)

1% (1%)

1% (1%)

1% (3%)

3% (4%)

5.3	 BERUFLICHE STELLUNG DER BESUCHER

BesucherregistrierungPOWTECH 2022

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

5.2	 BESUCHERBRANCHEN
(Mehrfachnennungen, Auszug)



93% 
(93%)

41% (49%)
Informationen
über Neuheiten

35% 
Weiterbildung / Wissenserweiterung

32% 
Geschäftskontakte
 pflegen

20%
Geschäftskontakte 
anbahnen

27% 
Allgemeine Marktorientierung

8%  Konkurrenzbeobachtung

12% Einfluss auf Produktentwicklung

4% Rahmenprogramm

29% 
Erfahrung / 
Informationsaustausch

25% Vorbereitung für Investitions- 
und Einkaufsentscheidungen

Besucherbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

6.	 BESUCHERBEFRAGUNG

6.1	 ENTSCHEIDUNGSTRÄGER
Wie ist Ihr Einfluss bei Einkaufs-/Beschaffungsentscheidungen in Ihrem Unternehmen?

der Besucher sind ...
Entscheider oder in Einkaufs- und  
Beschaffungsentscheidungen ihres  
Betriebes einbezogen.

6.2	 BESUCHSGRUND
Aus welchen Gründen besuchen Sie hauptsächlich die POWTECH 2022? (Mehrfachnennungen, Auszug)



Dienstleistungen

52% (54%) 

29% (31%) 

26% (24%) 

15% (20%) 

14% (11%) 

9% (11%) 

7% (10%) 

51% (43%) 

Grundverfahren für Pulver und Schüttgüter

Messen, Regeln, Automatisieren

Apparatebau- und Verfahrenskomponenten

Verpacken und Abfüllen

Sicherheits- und Umwelttechnik

Nanopartikeltechnologie

Qualitätskontrolle, -sicherung 
und -management (QC, QA und QM)

Sehr zufrieden Gar nicht zufrieden
1 2 4 53 6

24%
(8%)

42%
(47%)

24%
(28%)

5%
(12%)

3%
(4%)

1%
(0%)

95% der Besucher waren mit ihrem  

Besuch der POWTECH 2022 zufrieden.

95 %

Keine Angabe: 1%

Besucherbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

6.3	 ANGEBOTSGRUPPEN (Hauptinteresse der Besucher)
Welche Angebotsgruppen interessieren Sie hier auf der POWTECH 2022 hauptsächlich? (Mehrfachnennungen)

6.4	 GESAMTZUFRIEDENHEIT
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem Messebesuch bislang alles in allem?



11% 
Stark steigende 
Tendenz

9% 
Deutliche 
Abschwächung

39%
Gleichbleibend

21%
Leicht steigende 

Tendenz

20% 
Leichte 
Abschwächung

Besucherbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

6.5	 WIRTSCHAFTLICHE BRANCHENSITUATION
Wie beurteilen Sie die derzeitige wirtschaftliche Situation in Ihrer Branche?



Dienstleistungen

Messen, Regeln, Automatisieren

Nanopartikeltechnologie

Sicherheits- und Umwelttechnik

Apparatebau- und Verfahrenskomponenten

Grundverfahren für Pulver und Schüttgüter

41% 

36% 

14% 

10%

13% 

9%

6% 

3%

Verpacken und Abfüllen

Qualitätskontrolle, -sicherung und 
-management  (QC, QA und QM)

95 %
95% der Aussteller konnten neue Ge-

schäftsverbindungen knüpfen.

%

Ausstellerbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

7.1	 ANGEBOTSGRUPPEN (Zugehörigkeit der Aussteller)
Welcher Angebotsgruppe gehören Sie an? (Mehrfachnennungen)

7.	 AUSSTELLERBEFRAGUNG

7.2	 NEUE GESCHÄFTSVERBINDUNGEN
In welchem Umfang konnte Ihr Unternehmen im Verlauf der POWTECH 2022 neue Geschäftsverbindungen knüpfen?



Food / Lebensmittelhersteller

Chemie

Pharma (Herstellung pharmazeutischer 
Erzeugnisse)

Maschinen und Anlagenbauhersteller

Feed / Futtermittelhersteller

Hersteller und Verarbeiter von Kunststoff 
und Gummi

Umwelt-Recycling

Bau-Steine-Erden

63% (52%)

62% 

50% (50%)

49% 

43% 

42% (34%)

39% 

35% (29%)

35% Hersteller von Glas und Keramik

94 %
94% der Aussteller konnten ihre  

wichtigsten Zielgruppen während der 

POWTECH 2022 erreichen.

7.4	 ZIELGRUPPENERREICHUNG
Konnten die wichtigsten Zielgruppen Ihres Unternehmens auf der POWTECH 2022 erreicht werden?

Ausstellerbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

7.3	 ZIELGRUPPEN
Welche Zielgruppen wollen Sie durch Ihre Beteiligung an der POWTECH 2022 ansprechen? (Mehrfachnennungen, Auszug)



Sehr gut Sehr schlecht
1 2 4 53 6

11%

49%

26%

8%

3%

1%

94% der Aussteller waren mit der  

Qualität der Besucher zufrieden.

94 %

6% 
Stark steigende 
Tendenz

Keine Angabe

6%

6%
Deutliche 
Abschwächung

34%
Gleichbleibend

24%
Leicht steigende 

Tendenz

24%
Leichte 

Abschwächung

Wie beurteilen Sie die derzeitige wirtschaftliche Situation in Ihrer Branche?

7.6	 WIRTSCHAFTLICHE BRANCHENSITUATION

Ausstellerbefragung

Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich

POWTECH 2022

7.5	 BESUCHERQUALITÄT
Wie beurteilen Sie die Qualität der Besucher auf Ihrem Stand? 

Keine Angabe: 2%



SonstigesPOWTECH 2022

SONSTIGES

Die Strukturdaten werden von der FKM, Gesellschaft zur Freiwilligen Kontrolle  

von Messe- und Ausstellungszahlen, Berlin, zertifiziert. 

Informationen zur FKM finden Sie unter www.fkm.de.

Die repräsentativen Befragungen wurden durch ein neutrales Marktforschungsinstitut  

nach den Richtlinien der FKM durchgeführt.

Die Veranstaltungsanalyse liegt auch in Englisch vor.

Weitere Detailergebnisse der Befragungen sind über NürnbergMesse, Abteilung Business Analytics & Strategie

T +49 9 11 86 06-0, F +49 9 11 86 06-82 28, info@nuernbergmesse.de, erhältlich.

November 2022

NürnbergMesse GmbH

- Business Analytics & Strategie -


